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Patriarhul Daniel: Mântuirea vine mai întâi către 
cei care, prin credință, o așteaptă activ, în post 
și rugăciune
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Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a participat duminică la Sfânta Liturghie în 
Paraclisul „Sf. M. Mc. Gheorghe” din Reședința Patriarhală. Preafericirea Sa a vorbit 
despre Praznicul Întâmpinării Domnului și a evidențiat așteptarea activă și smerită 
a Dreptului Simeon și a Prorociței Ana.

„Mântuirea vine mai întâi către cei care, prin credință, o așteaptă activ, în stare de 
post și rugăciune, cu smerenie și cu multă speranță”.

Prin post și rugăciune, a continuat Patriarhul României, „omul credincios luminează 
și hrănește sufletul său cu prezența iubitoare și iertătoare a lui Dumnezeu, 
deoarece sufletul omului nu poate fi umplut cu lucruri materiale, limitate și 
trecătoare, ci numai cu iubirea veșnică a lui Dumnezeu”.

Așteptare activă
Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a explicat, de asemenea, faptul că întreaga 
perioadă a Vechiului Testament reprezintă o „perioadă de așteptare activă, dorită 
și exprimată prin post și rugăciune, prin credință smerită și prin legătura cu 
Dumnezeu, ca împlinitor al făgăduinței”.

„Sărbătoarea Întâmpinării Pruncului Iisus ne cheamă și pe noi, pe creștini, să-L 
primim, să-L întâmpinăm pe Pruncul Iisus sau pe Domnul Iisus în viața noastră”.

Praznicul Întâmpinării Domnului, a adăugat Preafericirea Sa, „nu se referă numai la 
poporul Vechiului Testament și la întâlnirea bătrânului și dreptului Simeon cu 
Pruncul Iisus, Mântuitorul lumii, ci ea este și pentru noi o lumină a vieții creștine și 
anume întâmpinarea lui Dumnezeu de către noi”.

Unde îl putem întâmpina pe Hristos în viața noastră
Dumnezeu este pretutindeni, prezența Sa se manifestă în mod deosebit acolo unde 
este chemat, a explicat Preafericitul Părinte Patriarh Daniel.



„Unde întâmpinăm noi pe Dumnezeu în modul cel mai solemn și mai plăcut Lui? 
Cineva spunea că Dumnezeu există pretutindeni, dar mai ales este prezent acolo 
unde este chemat. Pretutindeni este prezent, dar mai ales acolo unde este chemat. 
Locul în care este chemat cel mai intens era templul, cum este astăzi Biserica”.

„Sfânta Evanghelie ne arată că în templu a fost întâmpinat Pruncul Iisus. Deci, în 
Biserică este locul în care întâmpinăm în modul cel mai solemn și mai sfânt pe 
Dumnezeu, pe Hristos. Sărbătoarea Întâmpinării Domnului Iisus Hristos la templu în 
Ierusalim arată și taina legăturii bisericii Legii Vechi, adică a templului și a 
prorocitului, cu Biserica lui Hristos sau Biserica plinătății Harului”.

În Biserică noi trăim bucuria dreptului Simeon
Biserica, a explicat Preafericirea Sa, este locul în care putem simți pe deplin 
bucuria prezenței lui Hristos în viața noastră.

„În Biserică noi trăim bucuria dreptului Simeon, când sărutăm icoana lui Hristos, 
când ascultăm cuvântul Evangheliei lui Hristos, iar apoi, în mod deplin, îl 
întâmpinăm sau îl întâlnim pe Hristos, prin împărtășirea cu trupul și sângele Său 
din Sfântul Potir al Euharistiei”.

„Noi rămânem în Hristos și Hristos rămâne în noi, prin ascultarea cuvintelor Lui, 
prin împărtășirea euharistică în Biserică cu El, dar și prin împlinirea poruncilor Lui, 
adică prin rugăciune, viață sfântă și fapte ale iubirii milostive”.

„Când noi ne dăruim lui Hristos, El se dăruiește nouă, iar noi simțim prezența Lui 
mântuitoare, iar mântuirea înseamnă unirea omului cu Dumnezeu”.

Sărbătoarea Întâmpinării Domnului este și un prilej de a ne aminti că, în toată viața 
noastră, suntem chemați, ca și dreptul Simeon, să primim sau să întâmpinăm pe 
Hristos în sufletul nostru și în viața noastră”, a adăugat la final Preafericitul Părinte 
Patriarh Daniel.
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